

唱响幸福生活新期盼 跳出乡村振兴新希望

灵丘县车河“村晚”精彩举行

本报讯(记者 史涌涛)激昂的歌声,唱响幸福生活的新期盼;喜庆的舞步,跳出乡村振兴的新希望。1月30日(农历正月初九),灵丘县红石塋乡车河有机社区在蔚蓝天空掩映下,灵动的山水充满生机,秀峻的山脚下歌舞飞扬,热闹非凡。2023年全国“村晚”示范展示活动车河分会场在这里精彩举行。

本次全国“村晚”活动主题是“启航新征程·幸福中国年”,由文化和旅游部公共

服务司主办,省文旅厅承办,省文化馆负责业务指导,市文旅局、灵丘县委、县政府实施,市文化馆、灵丘县委宣传部、灵丘县文旅局执行。本次“村晚”围绕灵丘县有机农产品、非遗传承、乡村振兴实施、乡村旅游发展、乡村特色产业,通过民俗表演、歌舞、音乐小品、罗罗腔等精彩纷呈的文艺节目,充分展示大美灵丘崭新风貌,全面推介“红、古、绿”三色旅游资源、独特文化魅力、特色产业,表达基层群众对美好

未来的向往,向全国观众送上一场年味浓、创意好、接地气的春节文化大餐。

车河有机社区作为全国“村晚”的分会场之一,致力为全国观众献上一场多线条描述灵丘文化、多视角演绎非遗传承、全方位展示灵丘风采、再现平型关大捷精神的极具地域文化代表性的春节文化盛宴,来自灵丘县六个乡镇的700余名群众文艺爱好者,精心排练,运用多种多样的表演艺术形式,全面展示了“京西福地·山

水灵丘”日新月异的崭新风貌和乡村振兴带来的巨大变化。

车河“村晚”共包含13个节目,通过乡土气息浓厚的文艺表达,焕发出新的生机与活力,让优秀乡土文化以多样新颖的方式鲜活起来,展现出新时代的乡村新风貌,营造文明愉悦、积极昂扬的节日氛围。

据悉,车河“村晚”通过网络平台直播,观看人数共计835.3万人次。

赏民俗 看非遗 观花灯

云冈区春节活动年味足

本报讯(记者 张鑫)观彩灯看非遗,感受民俗文化魅力;赏冰雕玩滑雪,体验古都冰雪之趣;品美食逛庙会,享阖家欢乐时光。连日来,云冈区新春元宵节系列文化活动吸引了众多游客和市民,各类节目纷纷亮相,精彩不断,人们穿梭在红火喧嚣的街头,与熙熙攘攘的人群一起热热闹闹地观赏并参与各类精彩的群众文化活动,在游走中体验城市风貌与人文景观,延续着节日的喜庆。

1月29日,农历正月初八,大同民间有“游八仙,祛百病”的说法。当日,众多市民走出家门,外出游玩。

“早就听说灯会好看,今天一看,还真是喜庆、热闹、年味儿足。尤其今天还是‘游八仙’的日子,我们一家人专程来看灯展逛庙会,红火热闹的同时,也图个新年的好彩头。”位于煤海大道的云冈区新春灯展同样吸引了众多市民游客前来感受新春佳节的气息。



云冈区灯会展演 张鑫 摄

除了举办美轮美奂的灯会展演,云冈区还举办了民俗演艺、非遗文化体验、特色小吃、传统技艺以及套圈、

踩高跷等互动活动,打造具有烟火气的新春场景,让市民游客感受非遗、体验非遗。

还原刘皇后回乡省亲场景

大型实景剧浑源古城上演

本报讯(记者 崔莉英)大型实景剧《刘皇后回老家浑源过年》1月30日(正月初九)下午在浑源古城上演,该剧还原后唐清泰年间刘皇后回乡省亲场景,为观众带来了一道全新的艺术与旅游完美结合的文化演艺盛宴。

《刘皇后回老家浑源过年》融合乐舞、鼓乐仪仗队、情景表演等艺术表现形式,以浑源古城为舞台,让游客更直观地了解和感受浑源古城厚重的历史、独有的文化特色,具有强烈的视觉冲击力。刘皇后一行先至文庙视学,文庙内,学童书声琅琅,再至州署,向地方官员询问民情,之后省亲团队至大永安寺为万民祈福,场面恢宏,现场参演人员达百余人,给人一种亲近感、真实感。该剧表演时长为120分钟。

据历史文献记载,刘皇后为应州浑源人(今山西省大同市浑源县),祖父刘建立、父亲刘茂成,皆以军功为边



街头巡演 本报记者 于宏 摄

将。刘氏嫁于后唐末帝李从珂,天成年间(926—930)封沛国夫人。清泰元

年(934)李从珂称帝,立刘氏为皇后,刘氏是浑源历史上唯一一位皇后。

市救助服务中心

保障流乞人员温暖过冬

本报讯(记者 杨昱郁)“您好!我们是市救助服务中心的工作人员,天气这么冷,跟我们回救助服务中心吧!”春节期间,市救助服务中心工作人员分组走上街头,开展救助行动,保障街面流浪乞讨人员温暖过冬。

“我们是市救助服务中心的工作人员,如果您遇见流浪乞讨人员,可以拨打救助电话……”春节期间,市救助服务中心工作人员分组、分区域开展街面巡查行动。“这么冷的天气,小心在外边冻坏了,跟我们回救助服务中心吧,那里比这暖和多了……”在平城区清远西街一处空地,一名身裹棉被的男子引起了救助人员的注意,在进行沟通后,该男子不愿回救助服务中心,救助人员为其发放了方便面、饮用水和棉衣,并送给其一张救助引导卡。据了解,为保障流浪乞讨人员安全过冬,该中心提前储备了方便面、饮用水、棉衣、棉被等御寒救助物资。对于街头发现的流浪乞讨人员,不愿入中心接受救助的予以现场救助,为其发放棉衣裤、棉鞋、食物和求助引导卡,后期重点巡查关注。对危重病人和疑似精神障碍患者,按照“先救治后救助”的原则,送往定点医院救治。对困境未成年人和无完全民事行为能力的成年人实施保护性救助。

面对极端严寒天气,该中心密切关注天气预报,并及时启动应急预案,通过街道社区公告栏、短信平台和出租车顶屏及户外大屏发布严寒天气温馨提示。同时,加强对重点区域、重点人群、重点时段的摸排,增加巡查频次,确保不发生冻饿死伤等各类安全事件。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善